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ВИРЯТУВАНО ЛЕТУНІВ З ЛЕД0В0Ї 
ГОРИ ВТРІЕНЛЯНДІЇ 

Вашингтон, 28 грудня. — Дванадцятьох летунів, які від 
9 .грудня опинилися на вершку ладової гори в Ґренландії, 
вирятувано цри допомозі траиспортового літака Сі-47. Цей 
літак мав прикріплені лещети ("Ski"), а для легчого внлету 
вгору був посилений ракето-*™"" — 
внм пружиновим приладом. | МАРШАЛ ВИЙШОВ ЗІ 
Після того, як Сі-47 осів на| ШПИТАЛЮ. 
леді, 12 летунів всіли на ньо-j Вашингтон. — Секретар 
го і виїхали несподівано вгору, стейту Джордж К. Маршал 
хоч впродовж трьох тижнів вийшов уже зі шпиталю Ріда, 
роблено всякі інші спроби ви- де він перед трьома тижнями 
дістати їх з небезпечного по- піддався операції нирок. Він 
ложення. Команда марвиарки поїхав на дальше видужання 
вислала минулого тижня літа- До свого дому в Пайнгорст, у 
коносець Сайпан, який одна- стеиті Норт Каролайна. З о-
че не доїхав ще до Гренляндії, гляду на старший вік Маршал 
а тепер повертається домів, ла годі наперед сказати, коли 
Полк. Балчен виїхав транспор- він подужає настільки, щоб 
товим літаком Сі-54 з Внннпе- наново обняти обовязки секре­
ту і прибув до летунської ба- таря стейту. 
зн Влув Вест Ейт, але в між- ""~—• ~~ 
часі Сі-47 вирятував уже роз- ЩО ИОРК МОЖНА ЗНИЩН 
битків. Вони находяться в до­
розі до Злучених Держав і не­
забаром місто Ню Иорк при­
вітає їх в себе як героїв. 

ТИ 10 АТОМОВНМИ БОМ­
БАМИ — гровс. 

Ню Иорк. — Теоретичне 
знищення міста Ню Иорку о-

Вирятуваяня розбнтків з писує лютеяант ген. Леслі P. 
вершка ледової гори вважасть- Гровс у січневім виданні жур-
ся за великий осяг в історії налу • „Космополітан". Гровс 
летунства. Від часу, коли ле- ,був головою тайного Проекту 
туни опинилися серед снігів/ для виробу першої атомової 
за ними висилала американ- бомби підчас війни. Вій при-
ська летунська команда ря- ходить до висновку, що можна 

\-' нанести безповоротної шкоди 
найбільшому в світі містові 

однією атомоаою бомбою. 

тункові виправи. Кола їх 
найшли серед ледів, від 
роблено .всякі зусилля* що 

Критику московської політики 
вважають аа вистріл Трумана 

проти Соввтів 
Вашингтон, 28. грудня. — Після того, як президент Тру-

ман відмовився дати ширше вияснення на вислови в своїй 
промові в Канзас Ситі, у якій він ствердив, що то советські 
лідери є головною перешкодою миру в світі, появилися різні 
голоси критики цієї промови.1 

Урядові чинники в департа­
менті стейту стверджують, що 
президент не" порозумівся з 
ними наперед про текст про­
мови. Дипломати обговорю­
ють замітку Трумана, наче б 
дехто з московських провід­
ників хотів миритися з Аме­
рикою. Вони кажуть, що не­
має вістей про те, наче б у 
Кремлі було якесь розходжен­
ня між членами Політбюра. 
Провідники американської за­
кордонної політики є того пе­
реконання, шо замітки прези­
дента були тільки „вистрілом" 
пороти Совєтів і не принесуть 
практичної корйсти саме в ча­
сі? коли- йдуть приготування 
до переговорів з Советами в 
справі миру з Австрією. 

З Москви наспіли вісті про 
коментарі в Совстах «а про­
мову Трумана. Американський 
кореспондент. Джозеф Нюман, 
твердить, що в Москві ніхто 
не знає, які то „провідники" 
хочуть миру з Америкою. Як-

УКРАШСЬКИИ і. КОЗАЦЬКИЙ 
ХОР У ВЕНКУВЕРІ. 

Венкувер, провінцій Бритиш 
Колумбія у Канаді.' — Укра­
їнський Козацький Хор зорга­
нізований тут новоприбулим 
артистом - співаком західно­
європейських опер, П. Стефа-
ннком, під управою широко 
відомого в мистецьких колах 
дирігента Віктора ільчука. У 
репертуар хору входять лісні 
світські й церковні. За корот­
кий час існування Українсько­
го Козацького Хору дано ряд 

СШОВБШВО ПРЕКШ-

Каїро, Єгипет, 29, грудня. — 
Вчора в год. 10«|й рано тут 
вбито преміера країни, Нокра-
ші Пашу. Вбивства . доконав 
студент ветеринарії, Агмед Гас-
сан, член музулменського брат­
ства, поставленого премієром 
поза законом в дні 8-го груд­
ня. Вбивця, вбраний в уніфор­
му поліцінного лейтенанта, по­
здоровив преміера при вході 
до будинку міністерства вну­
трішніх справ, витягаючи рів­
ночасно пістолю, з якої від­
дав 6 вистрілів, з того 5 влуч­
них. Опісля він сам прнложив 
собі пістолю до голови наче б 
хотів, поповнити самогубство, 
але його в тій хвилині схопи­
ла сторожа. Негайно після 
вбивства Нокраші Паші, ко­
роль <Рарук доручив преміер-
ство та створення нового уря* 
ду Ібрагімові Абдуль Гаді Па-концертів між своїми Я англій­

цями. („Україн<ікий! Голос").' ші, що доручення"прийняв. 

Nr-Й. Taiijc знову про визвольну 
Ооротьву в Україні 

Ню Иорк, &. грудня; - Ню Jfcpic Тайме в сьогодніш­
ньому виданні фовувіддав місце згадці про визвольну бо­
ротьбу в Україну проти. $олБЩсвдаку,. друкуючи цим разом 
на редакційній сторінці листа Джозефа Ямківа з Ню Иорку. 
Нав'язуючи до вадруноваиого*^ 
недавно в цій самій; газеті Чи-

MMJOTAJftTOf ської бази Влус Вест ЕАг у йогег другою, "третьою, $^Q&^^^1^ 
південній частині Гренляндії. бомбою, а вже цілковито знн-
3, літаків спущено їм харчі, щнтя десятою. Гровс вірить, 
бездротний Телеграф й інші що знищення міста Ню Иор-
прилади. Бездротннм телегра- ку буде першою воєнною ціл-
фом вони давали звати летун- лю ворога, 
ській базі, що їм потрібно і -—».-—г— 
так вони пережили три тижні, ДЕМОКРАТИ ЗБИРАЮТЬСЯ 
доки не насшла рятункова ви­
права на Сі-47. 

_# 

В СТОЛИЦІ ДЛЯ ОРГАНІ­
ЗАЦІЇ КОНГРЕСУ. 

Вашингтон. —• Провідники 
ВИПРОБОВУЮТЬ АТОМОВУ Демократичної партії в кон-
ЕИЕРГПО ДЛЯ ВОЄННИХ гресі здавна підготовили пля-

КОРАБЛІВ. ни на здобуття палатної комі-
Шікаґо. — Комісія Атомової с" правил, яка. вирішує, які 

що такі є, то тільки один пре- 2 3 8 R ^ І - Я Н К ^ ' Т 
зидент може їх знати, бо J * - ) " * ^ 3 E S S S S f e f l ® У* 
віть- анерих -̂- 4сада їх 'КР ?̂ИР>«У ІТовстанч^ А р і ю - а 

Ж . • н 

справи мають прийти на ден­
ний порядок нарад конгресу. 
Вони скликали вже своїх пар-
тійців на наради, заки ще кон­
грес збереться наступного тиж­
ня. Тому, що палата репрезен­
тантів має-433 членів, не лег­
ко перевести повну дискусію 
над якоюсь справою, коли на­
копичено багато справ. Демо­
кратичні провідники призаду-
муються тепер над тим, як би 
то перепустити як найбільше 
справ на денний порядок, а 
водночас не обмежувати сво­
боди слова конгресменам. 
Щоб це осягнути, появився 
проект, щоб збільшити саму 
комісію і там передискутува-
ви справи, заки вони підуть 
до доскусії в повній палаті. 

Енергії оприлюднює, що під­
приємство Вестинітавс Елек­
трик Корпорейшен дістало 
контракт для гладження до­
свідної атомової машини для 
порушування воєнних кораб­
лів. Управитель відділу Вес-
тииґгавзу в Шікаґо, Алфонс 
Тамаро, каже, що проект буде 
виконаний на спілку з двома 
лабораторіями, однією в Ші­
каґо, другою в Питсбургу. Та­
маро виявив, що потрібні ма­
теріали для такої побудови 
дасть Бюро Кораблів департа­
менту фльоти. Погляд депар­
таменту маринарки на цю 
справу такий, що машина ви­
кличе переворот в морській 
війні, бо тоді кораблі можуть 
перебувати безупину на мо­
рю. Це відноситься теж і до 
субмарин. 

ПІВТОРА МІЛЬЙОНА НА БІ­
БЛІОТЕКУ В БОСТОНІ ВІД 
ВУЛИЧНОГО-- ПРОДАВЦЯ. 
Бостон. — Джаи Деферарі, 

колишній мандрівний і похат-
ний торговець "овочами, дару­
вав нових $500,000 на При­
людну Бібліотеку в Бостоні. 
Минулого року він дарував 
$1,000,000, а коли показалася 
потреба, вія додав ще причи­
нок. Деферарі має тепер 85 літ 
життя. Він почав свій бнзнес 
продажем овочів по хатах, овочів і городини. Тому, що 
розносячи їх в кошику. Шз- книжки, які вія найшов у Бі 
ніше замінив кошик на віз, бліотепД, дала йому підставу 
запряжений конем, а нако- "до знання, як поширити биз-
исць закупив будинок в око-|иес, він тепер віддячується 
лиці Бібліотеки, для продажу, Бібліотеці кзіялщ* дарунко*. 

за самостійну і демократичну 
ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИТВІДТЯ- і Україну, автор листа цІдкрес 
ГАЮТЬ ДИВІЗІЮ ВІЙСЬКА j люе тютребу для американців 

З КОРЕЇ. . І ocHDBHhue познайомитися з 
Вашингтон. — Команда ар-! внутрішніми проблемами Со-

мії оприлюднила вістк\, то • ветського Союзу, „серіозно 
відтягає Сьому Дивізію іихо-|СКОМТ£Лпвійаними сепар.атн-
ти з- південної Кореї згідно з стичними рухами деяких рес-
умовою, заключеною з Совє-1 публік, в першу чергу Украї-
тами, щоб „забрати війська зіни". Автор в дальшому пише: 
цілої Кореї так швидко, як це j „Совєтський Союз (як і цар-
ТІЛЬКИ Можливе". ДНЯ, В ЯКО-jCbKy Росію) ми повинні вва-
му це станеться, не подано, і жати шт>-чяим конгломератом 
зате сказано, що дивізія за-'різноманітних народів, застав-
береться до Японії і так прий- лених силою приступити до 
де з допомогою тамошній а-, цього союзу. Цей факт мало 
мериканській команді, бо мож-j відомий в Америці, тому, що 
на буде забрати з Японії Оди-j наша опінія є йер'еважио під 
вадцяту Повітряну Дивізію і впливом російські істориків, 
перевезти її до табору Кем-1 які — білі вони, чіт червоні— 
бел у Кснтокі. Панує здогад, | обороняють інтегральність ро-
що в Кореї останеться ще 30,-І сійської імперії, засуджуючи 
000 американських вояків. 

ВАЖЛИВІСТЬ АМЕРИКАН-
СЬКОЇ ДОПОМОГИ ДЛЯ 

ЮГОСЛАВІЇ. Ш 
• і-

ГОСОК ПА МІСЦЕ ОЛИВА 
ПРИ ВИРОБІ КРАСКИ. 

Ню Иорк. — Пісок заступає 
тепер місце олива при виробі 
фарб, як це оприлюднює під­
приємство Нешенел Лід Ком-
пані. Тому, що оливо є одним 
з важливих стратегічних мате-
ріялів, потрібним до втриман­
ня електричних батерій, нове 
відкриття вважається цінним 

гр^дия, — Невелика кількість 
акредитований: в цій 'столиці 
західних дипломатів вважає, 
що негайна американська до­
помога для збунтованої про­
тії Советського Союзу і його 
сателітів Югославії могла б 
мати рішальнс значення для 
дальшого розбиття совєтсько-
го бльоку- Під -цим оглядом 
на окрему увагу заслуговує 
передвчорашній виступ Тіта 
в парляменті зі заявою, що 
країни совєтського бльоку не' 
додержують своїх господар­
ських договорів з Югославі­
єю, головно щодо доегавн 
стратегічних сирих матеріялів 
та машин, необхідних для" ) 
спішного виконання югослав­
ського чотирорічного госпо-

всі аи.з,оль:.п рухи ; ; : ; о л е . ; Давкого пляну. Тіто при цьо-
них в СССР народів. Проте, Iму 8 'А в е р т 0 заявИв' ш 0 ВЇН г°-

СКЛАДЕНО КОМІСІЮ -ДЛЯ * повинні мат„ свою власну І ™ V 7 ^ " в і ї 
НАЛАДНАННЯ СПОРУ МІЖІДУ”КУ в тих справах, згідно * £ ! ^ ^ 3 ^ ^ 3 ф 

НІКАРАГ̂ ОЮ И КОСТА 
РІКОЮ. 

Вашингтон. — Остаточно 
складено комісію з пяти чле­
нів для наладнання військово­
го спору між середиьо-амери-
канськими респубдиками Ніка-
рагвою й Коста Рікою. У 
склад комісії ввійшли пред­
ставники: Аргентини̂  Злучених 
Держав, Мексика, Бразилії- й 
Кольомбії. Комісія дістала ін­
струкції від Організації Аме­
риканських Держав для про­
бірки положення й наладнання 
спору. Інструкції обіймають 4 
точки. Головою комісії є ар­
гентинець Енріке, Кромінас, 
амбасадор до Злучених Дер­
жав. 

ДОГОВІР В СПРАВІ МІЖНАРОДНОЇ 
КОНТРОЛІ РУРЩИНИ 

ЗАХІДНІ союзники ДОГОВОРИЛИСЬ, ІГНОРУЮЧИ 
совєтський союз. 

Лондон, 29 грудня. — Злучені Держави Америки, Велика 
Британія, Франція, Бельгія, Голандія і Люксембург видали 
вчора спільне повідомлення про договір встановити міжиаро-
ну владу, що необмежений період часу контролювала б про­
мисловість Рурського басейну • — — — - —• 
та подбала б, щоби ця проми- ЛИСТ У К Р А Ї Н С Ь К О Г О 
словість була використана ви- ЄПИСКОПА' "ДОКАЗОМ 
ключко для мирних цілей. До- ВИНИ" КАРДИНАЛА 
говірні країни рівночасно ви- Будапешт, 29 грудня (АП). 
словлюють надію, що цей до- — У зв'язку з вчорашнім по­
говір причиниться до ще тіс- відомленяям про арешт карди-
нішого зв'язку між европей- нала МІнсевті, мадярське ко-
ськими країнами, „включно з муністнчие міністерство вау-
демократичною Німеччиною", трішніх справ проголосило 
Рівночасно з договором, що сьогодні, мовляв, воно мас до-
для своєї повиосильностн мас'кази, Що кардинал був „шпн-
Ще бути ратифікований уря- гуком". Одним з тих „дека­
дами договірних країн, прого- зів" мав би бути лист спнеко-
лошено теж виясиювальний па української греко-като-. 
комунікат, що мав силу б-дер- лнцької дісцезії в східній Сло-
жавких постанов щодо їхньої ваччині про положення в Со-
політики для майбутнього го- встськогу Союзі. В повідомлені 
сподарства Німеччини. Дого- ні міністерства говориться про 
вір і комунікат проголошено знайдення „таемних докумен-. 
рівночасно в Лондоні, Вашннґ- тів" л підвалах кардннальсько-
тоні, Парижі, Брюселі, Ґаві, го палацу, стверджуючи рівно-
Люксембурзі та у Франкфурті часно, Мовляв, кардинал мав 
вад Майном. В договорі не „признатися до вини*'. Рівно-, 
мас згадки щодо майбутної часно з кардиналом заарешто--
власнотн рурської промисло- вано інши$ 12; осіб, між ними 
воети ані щодо співпраці Go- священиків і всіляких достой­

ного Союзу в цій контро-' виків з оточення кардинала* 
В адму?аікаті* цю вже був усіх дід закидом: м?”ояи про* 

_ ядами договір- хя державк"; „зради", .доня* 
ипА iipatfc) 
новлення Міжнародної Рур- грошевих трансакцій. Світова 
ської Влади та інших агенцій, преса продовжує широко ко-
які матимуть за завдання: за- ментуватн Іщк черговий удар 
безпечити роззброєння і демі- большевивму проти церкви. 
літарнзацію Німеччини; під- Арешт кардинала вважається 
держувати відбудову европей- безпосередньою відповіддю Ор­
ських країн, включно з демо- встів на різдвяне послання Па-
кратичною Німеччиною; та пи Пія, в якому він осудив 
скріплювати тісний зв'язок Совєтський Союз — не вази-
господарського життя европей- ваючи його по імені — як а-
ських країн, що єдине може гресора та закликав світ до 
запевнити мир і добробут Ев- оборонного логотівля, „якщо 
ропі. потрібно, то й: силою зброГ'. 

ВІДГОМІН І КОМЕНТАРІ Р А Д А ВЕЗДЕКН ДОМАГА-

з нашими демократичними 
виразно теж всіх інших со-

пріншлами та пошаною до во-; F . . п ; 
лі" HaS закінчення автор .1И., ̂ ських сателтв, то Росія 
ста стверджує, що Ню МоРк|б а ж а л а 6 < * W ™ ці країни ~ - • . Іі І в свої колонії та застосовує Тайме, друкуючи згадане ін-і 
терв'ю „дав добрий вклад для 
інформації наших громадян 
про україн. підпольний рух. 

до них санкції, як вони на цс 
ис погоджуються. 

БАРКЛІ ГОСТЕМ ПРЕЗИ-
ДВНТА ОРЮЛА. 

Париж, 29. грудня. — Сена­
тор Албен В. Барклі був вчо 

ЄТЬСЯ ЗВІЛЬНЕННЯ ІН­
ТЕРНОВАНИХ В ГОДО-

%&и. 
Париж, 2$1 грудня. — Рада 

Безпеки ОД прийняла вчора 
резолюцію, якою домагається 
від Голандії негайного звіль­
нення інтернованого президен­
та Індонезької республіки та 

'--Sr'vir""-•' * '; інших членів уряду, зобов'я-
подій. У Вашингтоні г. - « ' і . 

зуючи Голандію повідомити 
про виконання цего рішення 
протягом найближчих 24 го­
дин. З поінформованих джерел 

НА ДОГОВІР В СПРАВІ 
РУРЩИНИ. 

Париж, 29 грудня. — Прого­
лошення 6-ма західними дер­
жавами договору в справі між­
народної контролі промисло­
вого басейну Рурщини, вважа­
ється тут та в інших столицях 
одною з найважливіших полі­
тичних 
вважають цей договір вели­
ким успіхом французької ди­
пломатії, що заставила Аме­
рику вважатн Німеччину та 
£, т» , .х заявляють, що голаядський у 
Совєтську Росію за потенцій- L22a2 \Z_Tl_r_ _ 
них ворогів. Московська ра-
діовясильня теж поспішилася 

ряд правдоподібно виконає де 
домагання. 

t -

тор був ириявкий на нарадах 
Комітету Міжнародного Пар 
ляментарного Союзу 

для посилення оборонних за­
собів країни. 

ПЕРША КОЛЯДА НА ЦІЛІ 
ЗІУ.А.ДКОМІТЕТУ. 

Филаделфія, 29. грудня. J 
Українськи й Прогр є с и в « и й 
Клюб у Фнладелфії перший 
згодосив свою коляду на 300,-
000-иий фонд ЗУАДКомітету 
для допомоги скитальникам, 
призначуючи на ту ціль $250, 
Крім того члени цього Клюбу 
підуть д колядою, по домах. 

MP. КАРУЗІ ВЕРНУВСЯ 
З ЕВРОПИ. 

Ню Иорк, 24. грудня. — Ми­
нулого тижня вернувся з Ев-
ррпи голова \ рядової Перес̂ -
ленчої Комісії. Уго Карузі. що 
їздив в справі приспішення 
справности урядової машини 
для переселенії? 205,000 скн-
тальників до ЗД на підставі УКРАЇНСЬКІ КОЛЯДИ В 
нового закону. На черговій) ЕСПАНСЬКОМУ РАДІО 
конференції добровільних до- Мадрид, 26. грудня. — Укра-
помогових агенцій, що улов- їнське Студ«тіьке Товариство 
новажнені співпрацювати для| „Обнова" в Мадриді повідом-
здіЙснення не го закону, член ляе, що хор цего товариства 
урядової Комісії, Мрі О'Кон-і виступить з концертом коля-
яор, заявив, що вже в ази- док в еспаЦькому радіо. Кои-
блнщому часі урядові пересе- церт передаватиме на корот-
ленчі бюра Оудуть відкриті в' ких хвилях виснльня „Радіо 
британській зоні та в Австрії І Еспаиья" в днях 6-го і 22-го 
і Італії! що будуть допомічиі січня в год. 7:30 ввечорі, се-

натаврувати цей договір як ЗАПОВІДАЮТЬ ВІДСТАВКУ 
„тріюмф американської реак- ЧІНІП”-ІСАП-ШЕКА 
ЦІГ', стверджуючи рівночасно,' Нанкінґ, 2^ г̂ ,̂ гпня. - * 3 по-
що „справедливу розв'язку" і„ф о р м о в а н и х джерел таки са-
рурської проблеми може ви- м о г о к^айсь,^го урпЛу адпо. 

ра гостем президента Фраіщії, нести тільки великодержавна „іда^т,, B^0 щвндку відставку 
Вінсеїги Оріола. Раніше сена- контроля, очевидно з рішаль- м а р ш а л а сЙян-Кай-шеїса а по-

ним голосом Совєтів. З нош- с т у презндец^ країни, ие зва-
формованнх західних липло-1 ж а ю ч и н а fo^ о п і р Необхід-
матичних джерел натякають,' НІСТЬ в ідСТа8ІШ Ч і я н ґ а в ^^, 
що Москва могла б що евен-1 р і ш н ь о м у положенні ствер-
т>-ально одержати голех- в між- \тусшл 8 ж Є н с г^„,^ 9 ^ 
народній контролі Рурщини, М(Шу yp^, ш й в урЯДОЙіі 
але тільки тоді як вона „пере-1 п а р т і ї Куомінтангу. За можли-
cтa8итьcя,, та змінить своє во- в о г о н а с т у п я и к а Ч і я н ґ а „B^*-
роже иаставлеяня і ворожу по- ІГГЬСЯ теперішнього заступив-
літику щодо аахідних країн. к а ПрезІ1Дента, ЛІ-Тсинг-сн. 

-

для переселенчої 

-

централі у редньо-евррпейський час (2^0 
після полудяя' в Ню Порку). 

ІРЛЯНДІЯ в ІІЛЯ1ІІ 
МАР|НАЛА. свою господарську чг>тироріч-

Дублін, 29 грудня. - Вчора! ку,, в якій крім поправи та 
тут опубліковано „Білу Кий-, скріплення сільського госпо-
гу", в якій уряд Ірляндії ші- і дарства, передбачується теж 
значус ролю це! країни в пля- [ закросну на пшроку скалю ін-
ні Маршала. Ірландія плянус дустріялізацік). * 
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ГОДІ ЗРОЗУМІТИ 
Президент Труман знов заговорив про мир. Нічого див­

ного, бо ж президент є на те, щоби дбав за мир та ще в часі, 
коли цей мир всюди в світі захитаний, а Злучені Держави у 
проводі світу. Говорячи про конечність замирення прези­
дент згадав за Росію та тих, що сидять на Кремлі, підкресля-
ючи, що саме череа них нема миру в світі. При цьому прези­
дент дуже влучно схарактеризував мораль керуючого Сове-
тами Політбюра, кажучи, що ця "мораль не G ніякою морал­
лю". .Теж сказав правду президент Труман, коли заявив, що 
Совєти підписують договори і перебирають святочні зобовя-
зання, але їх не придержуються. 

Хоч які важкі ці закиди, які президент кинув у бік Со-
вєтів, проте він запевняє, що мир у світі буде вдержаний та 
що він присвятить тій цілі усі чотири роки свого дальшого 
урядування. 

Миру бажає ввесь американський нарід і президент тіль­
ки повторив це, що в загальним бажанням. Проте залиша­
ється ще питання, чи цей мир мас бути вдержуваний за всяку 
ціну. Якраз на це звертає увагу навіть Ню Иорк Тайме, що 
постійно простягає Роси руку до згоди, пригадуючи „нове 
невільництво'', що його завела Москва на сході Европи, зга­
дуючи 13,000,000 вязнів в совєтських концентраційних табо­
рах, як і масові висалювання, які є нічим іншим, а тільки яс­
ним прикладом иародовбивства. Що гірше, Ню Иорк Тайме 
пише, що в цій- трагедії є багато "нашої вини", себто вини 

іенюс Держав та інших демократичних потуглто допусти-
,уадого-гоангА- T t m y - r t W - ^ ^ 

якбн ми були зовсім невинуваті, пише часопис, 3 цього 
ічне ft моральне заключення, що хоч тепер треба подбати, 

совєтське невільництво було зліквідоване. 
Як т* речі президент Труман міг поминути, коли вже за­
лів про мораль і мир, важко зрозуміти. Але куди тяжче 

зрозуміти президента, коли вія знову заговорив про людей на 
наіізищих становищах у Совєтах, що є миролюбні й з якими 
можна б легко зговоритись. Президент говорив тим разом 
у такому тоні, Що він ці речі добре й певно знас, себто, що не 
треба мати ніяких сумнівів щодо цього. Справа ця стане ще 
яснішою, коли читати, що пишуть про це журналісти, які 
о близько Трумана. Згідно з їх виясненнями нема наймен­
шого сумніву, що президент Труман мав тут на думці Ста­
ліна, того самого, котрого він свого часу згадував, кажучи: 
"Я люблю старого Йосифа; він порядна людина, але є вяз-
нем Політбюра". 

і Хто перечитував спогади різних діячів про Френклина Д. 
Рузвелта, той мусів завважити, як наївно думав цей великий 
президент про свій вплив на Сталіна, чи взагалі про те, як 
розвинуться дальші події в Совєтах і які будуть взаємовідно­
сини між Кремлем і демократичними потугами, зокрема з А-
мерикою. А Рузвелт теж мав "експертів", що його інформу­
вали про Росію. Одним з таких був, наприклад, аибасадор 
Дейвис. Але до чого це все довело? Боїмось, чи і президент 
Труман не мас ще й тепер подібних інформаторів, коли далі 
думає про "добрягу Сталіна". 

Мадярщини офіціяльно пові­
домив про арешт прнмаса Ка­
толицької церкви в тій країні, 
кардинала Иосифа Міндсенті, 
закидуючн йому „змову проти 
держави", „зраду", „шпигун­
ство" і протизаконні грошеві 
трансакції на чорному ринку. 

Ясна, пю в світі, зі самою 
Мадяршиною і Советськнм 
Союзом включно, немає такої 
наївної людини, яка повіри­
ла б в слушність цих закидів 
проти одного з найвищих до­
стойників Католицької церкви. 
Ці закиди такі самі безпід­
ставні, як і глупі. Під цим ог­
лядом большевнки вже навіть 
не можуть спромогтися на бо­
дай малу оригінальність і пов­
торюють те саме, що від по­
чатку встановлення своєї дик­
татури в Росії та поступовому 
захопленні поодиноких інших 
країн, від України починаючи, 
а на Чехословаччині кінчаючи, 
робили в своєму нищівному 
поході проти церкви і релігії 
взагалі. 

Кардинал Міндсенті є тіль­
ки одною з безконечної черги 
жертв совєтського вандалізму. 
Під своїм гаслом: „Релігія — 
це опіюм для народу", боль­
шевнки в періоді до другої 
світової війни знищили пого­
ловно духовенство в Україні і 
зруйнували около 80% вели­
кої історичної та архітектур­
ної вартости ^українських свя­
тинь. Після останньої війни 
українській, тим разом като­
лицькій церкві, знову судило 
ся бути першою жертвою 
большевицького протиреліГій 
ного шалу. Події в Західній У-
країні та ліквідація там укра 
їнської церкви разом з п гіе 
рархією, великою частиною ду­
ховенства і вірних включно, 
ще в свіжій пам'яті і їх було б 

до недавна українська греко 
католицька церква на Словач­
чині вже теж засуджена боль-
шевиками на загнбіль, як це 
виходить з останніх повідом­
лень. 

Ця сама мученича доля зу-

ською етикою, мораллю та 
цивілізацією. Тільки на повній 
руїні, всіх віковічних досяг­
нень і традицій може запану­
вати большевицьке божевілля. 

Арешт кардинала Міндсенті 
в большевицьких умовинах не 
був для нікого несподіванкою. 
А протеТ”нІн ще і не відомо ко­
трий вже раз потряс сумлінням 
цивілізованого світу як безко­
нечний з черги злочин боль-
шевизму. Стверджується, що 
навіть націсти в Німеччині пе­
ред війною були б не поважи­
лися положити свою руку на: 

арешт кардинала Міндсенті Микола Ковельський. 
виходило б, що большевнки 
можуть перерахуватись у сво­
єму вандалізмі, як колись пе­
рерахувались націсти. Світ вже 
нераз виявив багато, навіть 
забагато терпіння, але завжди 

о вину і кару і ще дещо 

тільки до деякого часу і до \ справедливий присуд чи осуд, 
деякої міри. Бо одного дни'.казали старннні римляни, відо 

Треба вислухати ще й другу І Є в нашій історії чимало та-
сторону, щоб могти видати; КНх постатей, які дехто став­

ляв дуже високо, а дехто ні. 

терпіння вривалося і тоді неод­
мінно приходила справедли­
вість та заслужена кара на 
злочинців. Християнство рере-
тривало вже майже дві тисячі 
років і пережило всіх тиранів 
та вандалів. Воно без сумніву 
переживе і большевизм, що 
колись залишиться тільки гріз­
ною згадкою та чорною пля­
мою в історії людства. Доля 
кардинала Степінача та безко­
нечної, вже черги інших по­
дібних жертв большевицького 

мі зі свого тонкого відчування 
права і справедливостн. 

Та бувай так, що обвинуче-
на людина не може бути пере­
слухана, бо вже стоїть перед 
Найвищим Трибуналом. Тоді 
свідчать за неї факти, слова, 
обставини, живі свідки і т. п. 

Потурати злочинам, значить 
не тільки признавати, що дер­
жавна влада є слабша від оди 
ниць, які такий злочин спов­
нили, але теж і признати пра-

такого найвищого після Папи g g J g ^ S с п ^ а в а д л ^ в о с т и і в о громадянства громадській 
представника та репрезентанта 
Католицької церкви. Але з о-

для большевизму, на злочини | неморальности 
якого вже навряд чи можна б 

станньої реакції в світі на цей видумати досить високу кару. 
1 

НЕ ПОТУРАТИ ЗЛОЧИНАМ 
————————— 

Пята колона, 
створена саме длячзахитання 
моральними підставами нації, 
підносить тепер крик проти 
самого ведення слідства, як і 

Клясичним прикладом цього 
може бути навіть гетьман Бог­
дан Хмельницький, якого один 
Історик порівнює з Кромвелем, 
другий відмавляе йому дипло­
матичного хисту, а третій ха­
рактеризує його як галицько­
го дядька що почуває себе 
меншевартим в обличчі пана. 
Та факт, що Хмельницький пе­
рекував у короткому часі за­
турканих гречкосіїв на воїнів, 
що завзято й переможно гро­
мили ворогів на полі бою. Як­
раз це лягає великою вагою 
в його користь на суді історії. 

В українській історії остан­
ніх літ вибиваються особливо 
дві трагічні постаті, а то Хви­
льовий і Скрипник. Щоб вида­
ти про них осуд, мусимо взятії 
під увагу ті всі обставини, се-проти ставлення винуватців 

під суд. Тут йдеться не тільки РЄД яких формувалася їх пси-
иро крадіж документів для о- хіка. В першу чергу маймо нз 
слаблення мілітарної позиції увазі, т о царська Росія окра­

дала українську душу, а плека-Сенатська слідча комісія, яка і його особу, він не вагавей 
провірюе справу облегшеиня відверто проголосити заяву: Злучених Держав, але теж і 
ген. Клеєм кари, наложеної су­
дом на Ільзу Кох, прийшла до 
висновку, що ця заміна не бу­
ла оправдана. На підставі про-
віреннх документів комісія 
вийшла з домаганням, щоб 
таки найти законні способи, 
які дали б змогу поставити 
Ільзу Кох щераз під суд Вона 
є жінкою коменданта концта­
бору Бухенвальд у Німеччині, 
відомого з видавання на ціло-
палення тисячів н е в и н н и х 
жертв. ї*ьзі Кох, що підтриму­
вала свого чоловіка в Його не­
людських учинках, технічно не 
можна було доказати на суді її 
участі в подробицях. Сенат-

„Жаден винуватець не сміє' про намагання патріотичних 
втечи перед відповідальністю", та моральних почувань широ^ 
Ці слова треба пригадати й те-.кого загалу населення, 
пер не тільки у відношенні до J ' Можна бодай жаліти люди-
заміни присуду над Ільзою ну, яка сповнила злочин, жаліє 
Кох, але й до осіб замішаних 
у шпигунську аферу в Злуче­
них Державах. Коли перед 
трьома роками трапилася по­
дібна справа в Канаді, там ко­
ролівський уряд не вагався 
поставити винуватців перед 
суд і в такий спосіб прочисти­
ти атмосферу серед громадян­
ства. З проголошенням прису­
ду на шпигів, хоч би це були 
люди, шо займали важливі й 
високі позиції, громадянство 

ська комісія прийшла до вис- зрозуміло, що є гряниці в не-
новку, що Ільза Кох заслуго-.громадянській діяльности кож 
вує вповні на назву „заїрської 
жінки*', яку їй причеплено й 
тому вона повинна станути пе­
ред американським воєнним 
тудояг”Тіряя б-цьогонс можна 
булоі перевести, тоді треба по­
ставити її ' перед німецький 
трибунал. У такому випадку 
американська військова влада 
повинна Дати' Всяку підтримку 
німецькому судові. 

Нам не доступні документи, 
стріла духовенство і вірних у- на яких сенатська комісія опи-
сіх інших країн, що опинилися 
п|д большевицьким чоботом. 
В Польщі, Чехословаччині, Ру­
мунії, в Югославії — відомий своє рішення і готова взяти за 
недавний засуд єпископа Сте­
пінача — і тепер на Мадярщи-
ні, скрізь та сама історія: без­
пощадне нищення релігії, цер­
кви і духовенства. Акція обду­
мана і плянова та скрізь по­
диктована тими самими при­
чинами: Християнство, христи­
янський спосіб життя діямет-
рально протилежні до тої зло­
чинної системи, що її названо 
большевизмом. Ціла дотепе­
рішня історія большевизму 
переконує, що він може вста­
новитися тільки на трупі всіх 

рає своє рішення. Але треба 
Вірити що комісія усе добре 
провірила, коли оприлюднила 

нього відповідальність. До 
цього Треба Додати, що в га­
зетах підносили голос різні 
люди, що були свідками зло­
чинів Ільзи Кох. Вони заявля­
ли, що Ільза Кох Не дістала 
кари, на яку заслуговує. 

Випадки безкарности при­
людних злочинів або прилюд­

ної людини Ці гряниці це до­
роговказ, як далеко можна 
громадянинові потурати не-
громал-- -чггіям; водно­
час г тя—різ 
роду І ікі думають, 
що їм усе вільно і на них ніко­
ли не спаде кара. 

З тим звязана теж так зва­
на „інтелектуальна нечесть". 
От найдеться якась група лю­
дей, що живе злудою, що во­
на своєю мудрістю переросла 
цілу націю. До такої групи 
зачисляють себе в Америці, на­
приклад ті, що вміли вкрути­
тися за Рузвелта на найвищі 
становища при федеральнім у-
ряді й там без вищої контролі 
допускалися н а й р і знородні-
ших махінацій на шкоду нації. 
Маючи в своїх руках доступ 
до найтайніших документів, 
вони пересилали ці документи 
чужинним державам для вико­
ристання їх проти їхньої вдас-

них скандалів причиняються. ної країни. Коли їх Иа цьому 
пазагал до заломання засад' приловлено, вони просто зале-
моралі. Коли за часів прези-Іречують правду, будучи даль-
дента Гранта в Злучених Дер- ше під ілюзією, що саме запе-
жавах прийшло до великого речення відверне від них пі-
скандалу, в який втягали теж'дозріння в злочині. 

свого вчинку і заявляє охоту 
направити лихо. Одначе для 
людніш, яка не тільки вперто 
відпекується сповненого нею 
злочину, але ще хоче вщепити 
в загал людей переконання, що 
вона добре робила і має пра­
во дальше таке робити, не по­
винно бути місця на ніяку по­
щаду. Берім, наприклад, пове­
дінку комуністичної верхівки 
в Америці. Вона не тількІ*нжи 
вае безприкладного крутійст 
ва, але ще й послугуеться пі-' пересічного українського інте-
кетуванням суду Й зазивом до 
мас домагатись від суду зали­
шення обвинувачення проти 
осіб, поставлених в стан обви-
нувачіеняя за шпйгуиствр.^ Я 

комуністичний провідникам 
дальше безкарно сповняти ьсп-
1Н іфоч?гутгки, застрашувати 
простодушний загал і наперед 
забезпечити себе перед судо­
вою відповідальністю на випа­
док, коди б вони посягнули по 
найвищу владу в Америці, ски­
нувши наперед правно вибра­
ний уряд. 

ЗЛучейі Держави Ще не ма­
ють добрих законів проти де­
яких політичних злочинців, а 
ft не булб досі потреби такі 
закони вводити. Таї це ще не 
значить, щоб людина мала мо­
ральне право сповняти такі 
політичні й моральні злочини 
і присвоювати собі право до 
безкарности. 

.Шпигунські афери в Канаді 
й Злучених Державах дають 
громадянству в обндвох краї­
нах багато матеріялу до думан­
ня, коли застановляться* хто 
це вчить зради своєї країни і 
для чіеї корнети. 

ла малоросійську. Робила це 
вона' впродовж яких 250 літ. 
Російського інтелігента не об­
ходило національне питання. 
Воно дія нього не існувало. 
Ціла його духова істота пори­
нала в проблеми економічно-
соціяльні та етично-моральні. 
Російська суспільність роїться 
від різних типів революціоне­
рів усякої масти, від усяких 
„іскателів" правДи до Нігіліс­
тів і Распутіних включно. 1 от 
у тій малоросійщині, у росій­
ськім хаосі партійного, сектан-
ства, у сліпім догматизмі вся­
кого роду доктрин, формува­
лася на Наддніпрянщині душа 

і 

і 

ні 

ОЛЕКСІЙ АНДР1ЄНКО. Всі права застережені, 

ДРЕЗДЕН „СОВеТСЬШ" 
(Будні совєтської окупації) 

її) -LLLLL - ^ * * 
В наслідок того, сумної сла­

ви, „бою", всіх корів було пе­
рестріляно. Не обійшлося, зви­
чайно, й без людських жертв: 
одна сторона -втратила вбити­
ми трьох, а клепівці — два­
надцять чи тринадцять воя­
ків... 

До всього того, для харак­
теристики побутового стану 
обслуговування червоного вій­
ська, треба ше додати, що, 
наприклад, ґудзики для одягу 
та шнурівки для черевиків — 
ці, такі життєво потрібні дріб'­
язки дія червоного вояка, мі­
сцева промисловість під со-
бєтською окупацією почала 
продукувати тільки на другий 
рік окупації, тям часом, як 

лей, жахалася повороту туди, 
в рідні краї, жахалася швид­
кої зустрічі з усім дорогим і 
незабутнім? 

А проте, так воно справді є. 
Вояк червоної армії — чи то 
рядовик, чИ офіцер, чи навіть 

І генерал — усі однаково вр-
йонах примірників було ки«у-|ліли Яалі нудьгувати на чу­
то на окуповані терени вже жнні, заливаючи непереможну 
на другий день окупації. їх'тугу за Батьківщиною горіл-
масово продукували в Берлі-ікою, а додому не тільки не 

Виробництво було налаго- прагнули, а ще й вважали по-
джене справді ,,стаханівськи- вернений туди за найлютішу 
ми темпами"!... 
Що то за кара — „повернення 

на родіну?" 

кару... 
Попробую з'ясувати цей див­

ний парадокс... 
Коли, наприклад, на Бать-

НаЙбільша кара, якої гірше, ківщину повертали Інвалідів, 
смерти боявся червоний вояк ці нещасні добре усвідомліо-
— це загроза передчасного вали собі, що повертаються 
повернення на батьківщину вони на собаче поневіряння'. 
— до Советського Союзу, до Рідний Соаетський Союз — 
большевицького ,,раю". В чо 
му справа? І де це ще в сві 
ті чувано, щоб людина, рока-

від близьких, рідних і знайо-
портрети орденоносного зало-І мнх люДей, безмежно знудь-
тологонника Сталіна в міль-І гована за рідним небом і зем-

це добре всім відомо — воєн­
ними інвалідами аніяк не о-
пікується. І в кращому ни­

ми відірвана від рідної землі, падку людині, що віддала на 
вівтар „отечества" ногу, руку, 
чи й те друге, заздалегідь у-
сміхаеться єдина перспектива: 

з" протягнутою другою рукою 
жебрачити, тиняючись по май­
данах міст і попіД тинами в 
селах, щоб тільки достоту не 
згинути голодною смертю! 
Ані розумно організованої для 
калік праці, ані притулку, ані 
даху над головою, ані взуття, 
ані одягу, ані шматка хліба 
Щоденного в формі якоїсь дер­
жавної пенсії 4— годі було йо 
му сподіватися. Та пенсія, яка 
за совєтськимІ законом, вале 
жалась військовому інвалідо­
ві найвищої ступені, вистача 
ла лише на те;'.щоб прогоду­
ватися в місв̂ цГ три - чотири 
дві... .-.• ::т •••,.. 

Далі. Відомо; що червоно-
армієць прийшов у масі своїй 
на окуповані Терени одягне­
ний цілком по-советському: 
обдертий, босий, в неймовір­
но тісних сорочечках, що 
щільно облягали тіло, в ган-
чіряннх обмотках на драних 
черевиках, і в славнозвісних 
пілотках. А взагалі в совет-
ській армії дозволялося чер-
воноармійцям, з&мДОь піло­

ток, носити власні кашкети, 
самим собі до вподоби шити 
й перешивати одяг і взуття. 
Цей дозвіл був розрахований 
виключно на людське око: чу­
жинці повніші* бачити черво­
ного вояка в пристойному, бо­
дай зовнішньому, вигляді. А 
цього пристойного вигляду 
червоноармієць досягав вели­
ким напруженням усіх своїх 
матеріяльннх спроможностей, 
включаючи сюди А згадувану 
вже ,лкомуністИчну смекалку" 

І якщо такий вояк, так-сяк 
справивши собі пристойний 
верхній одяг І^зуття, виїздив 
у . чергову відпустку додому, 
він, при переїзді кордону рід­
них земель, на контрольному 
пункті в Брбст-Литовську, му­
сів усе придбане з себе ски­
дати, а одягатися суворо від­
повідно до форми: в пілотку, 
обмотки, сакраментальні, роз­
раховані хіба тга 'Присмирений 
божевільних, стислі сорочки. 

Крім того, иоИИ ХТО Виїздив 
на батьківщину, кожен Мусів 
дати писані зобов'язання О-

собливому Відділові армії, що 
він нічого вдомИ не розказу­
ватиме, що діється на окупо­
ваній німецькій "землі, як живе 
„нещасний" народ під ярмом 
капіталізму... 

Приблизно в вересні 1945 
року відбувалася друга черга 
демобілізації з червоної ар­
мії по 1921 рік включно. За­
лишалися в війську лише ро­
ки 1922, 1923 І 1924. За заве 
деним порядком, демобілозо-
ваннм видавали документи в 
їхніх частинах. Але дуже ско-

лігента. їх українство не ви­
пливало з глибин душі, не бу­

тим трівким фундаментом, 
якім належало будувати на-

Іональну державу, коли при-
ЛГПППЦ ІІІІІГІІІШІІИШЦІІІІ І" 

рії. То була малоросійщшіа. 
Пересічного українського інте­
лігента не так інтересувала 
будова української держави, а 
більше питання, чи екокоміч-
но-соціяльний лад буде по ре­
цепті його партії, не добачую- , 
чи, що цеї держави ще нема. 
Ілюстрацією тієї ментальності! 
можуть бути слова старшини 
української армії, що серед 
гурту українських вояків у 
1918 р. заявляв категорично, 
що як Україна не буде збудо­
вана по програмі його партії, 
то краще хай її загалом не бу­
де. А большевнки підходили 
тоді вже до Збруча. Україн­
ство, що в перших днях рево­
люції проявляло себе в укра­
їнізації військових частин, бу­
ло соломяним вогнем. Націо­
нальна психіка не родиться че­
рез ніч. П треба виковувати де­
сятками літ. Навіть тогочасні 
керівники молоденького Дер­
жавного організму не все сго-

(Докінчевнй на crop. 3-тШ 

тись на батьківщину, .: вже 
ро виявилося, що багато з | згаданого мною способу за-
демобілізованих, одержавши 
документи, дезертирувало на: 
місці,. не бажаючи поверта 
тись на совєтську батьківщи­
ну. 

Під час організації на оку­
пованих теренах підприємств, 
так званих „русіше гезель-
шафт-ів", підпор^гдкованих рб 
сійським об'єднанням, демобі 
лізованим чер^дноармінцял* 
дозволено булЧг ставати на 
працю до цих підприємств. 
Шдчувнт ИожляеВктв легше*. 

з підприємства дезертирувати, 
щоб тільки не повертатись 
„на родіну", червоні вояки, 
демобілізуючись, масово кину­
лись на ці підприємства, звід­
ки незабаром расово почали 
й зникати. Тоді вступ демо­
білізованим на працю до та­
ких підприємств було забо­
ронено. 

Широко вживалося, в бо­
ротьбі з масовим дезертир­
ством і небажанням поверта-

страшування схйльяи* до де­
зертирства вояків. Бралось я-
когОсь дезертира, крл'Иінньо-
ГО червоноариійця, що нібито 
хотів сховатись на терені аме­
риканської зони, буй амери­
канською Владою впійманий і 
повернутий советському ко-
'•aHiyBBHmo, саджено ftofо • в 
снеціШау автомашину "*-
„чорниі? иорон* Щ і вбжено 
й* поіаа по всій ШсьИОвнх 
ч^сТннвх. 

. 
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Спогади Олександра Кошиця 
££502? Ар^Га* Внд8ВДи«тво „Осередку Культури 1 Освіти" 
3 S » Т ш І Ї ^ П

К в ! т е » ь , 1948 року. С т о р ” г а Друко* 
„Нового Шляху". Окладника роботи арт.-маляра В. Баліса). 

Друга частина „Спогадів"' 
Олександра Кошиця охоплює 
життя і діяльність нашого ге-
ийиьного диригента й компо­
зитора з часу закінчення ним 
київської Духовної Академії аж 
до 1919 p., коли він на чолі У-
країнської Р є с п у бліканської 
Капелі виїхав у світове турне. 

Отож, закінчивши курс ду­
ховної академії 7. липня 1902 
року з науковим ступенем 
„кандидата богословія", Олек-
сандер Антонович міг одержа­
ти лише посаду. . . акцизного 
контрольора! Кандидат бого­
словія — акцизний контро-
льор! Як це характеристично 
для „Матушкі Расєї". Майже 
два роки Олександер Антоно­
вич був акцизним контроле­
ром, поки йому пощастило о-
держати посаду учителя співу 
у Ставропільській Єпархіяль-
ній Школі і вже тут він вклю­
чається до більш близької йо­
му роботи збирання пісень на 
Кубанї, яку вів майже три ро­
ки. З Ставрополя Кошиць був 
переведений до Тифлісу, а 29. 
9. 1904 р. він одержує посаду 
вчителя співів у Київській ду­
ховній семінарії. Початок цьо 

ганізації перенесли й на свого 
диригента. Міцно зеднавшн 
свою долю, диригент з хором 
почали відвойовувати належ­
не собі місце. На конкурсі хо­
рів у Києві 1909 року Хор Сту­
дентів здобуває першу премію 
і тим висувається на чільне мі­
сце в столиці України. У 1910 
році Хор Студентів виступає 
на публичному випускному іс­
питі композиторської кляси. 
де співає иТучу" — твір на­
писаний Кошицем в останній 
рік науки в композиторській 
клясі школи Лисенка. Своїм 
виступом хор досягає того, 
що його диригентові надають 
звання композитора. Восени 
того ж таки 1910 р. Кошиця 
запрошують до консерваторії 
вести клясу хорового співу, а 

СИЛУ ГРЕЦЬКИХ ПАРТИЗА­
НІВ ОБРАХОВУЮТЬ 

НА 25,000. 
Атени, 29. грудня. — Закор­

донні спостерігачі стверджу­
ють, що не зважаючи на ве­
ликі зусилля грецького уряду, 
йому не* пощастило зломити 
головної сили большевицької 
п'ятої колони в цій країні 
Вважається, що Маркос роз-
поряджае тепер ще щонай­
менше 25,000 людей, що мо­
жуть бути використані до 
фронтової партизанської вій­
ни, тоді як загальну кількість 
вишколених п'яти колонииків, 
разом з „резервами" в Альба-
нії, обраховується на приблиз­
но 40,000. Окремі турботи для 
Греції справляє замаскована 
комуністична п'ята колона, що 
веде підривну роботу в цілій 
країні. 

К Е Ш ЗРЕЗИГНУВАВ З ОД­
НОГО МІШСТЕІРСЬКОГО 

ПОРТФЕЛЮ. 
Париж, 29 грудня. — 3 до-

; б р е поінформованих джерел ^кий" вважали 
заявляють, що в 1911 році за ІНІЦІАТИВОЮ сту . 

у • . - і тут заявляють, що преміер 
дентів організовується х о р 1 , ; , . . - і.?, 1 У Кеій в наиблщому часі заду-курсисток, що мав у свойому гг,.Лм' І. ' JZZi 
складі більш двох-сот моло­
дих, свіжих, жіночих голосів. 
Такий великий vcnix хору та 
.. \ / мшра. Міністром фінансів мав 
його диригента занепокоїв у 

і муе зрезнґнуватн з посту міні-
істра фінансів, щоб могти все-
ціло віддатися завданням пре-

Про вину і кару і ще дещо 
(Докінчення зі ,стор. 2-гої). 

яли на сильних позиціях укра­
їнської державнбетн. Були тіль­
ки одиниці з ясно і виразно 
скристалізованим н а ціональ-
ним обличчям. Серед револю­
ційного хаосу появились прн-
манчиві гасла нових російсь­
ких патріотів, перемальованих 
на червоний колір. Вони стали 
полумям, яке обхопило чима­
ло отих пересяйиутих малоро-
сійщнною українців. У тих гто-
лумях вони і згоріли. Але що 
говорити про них, КОЛИ 8 Га­
личини пішла ціла низка лю­
дей через Збруч, хоч вже ма­
ла виразно сформовану націо­
нальну душу! Пішли і вони в 
найліпшій вірі служити укра­
їнській справі. 

Скрипник і Хвильовий поба­
чили свою трагічну помилку. 
Будучи людьми послідовними 

гарної поеми „Скорбна Мати"; 
написаної у поетичній візи в 
честь Богоматері; Невже поет 
так тяжко провинився супроти-
батьківщини? Чим? Тим що 
живе? Тим, що пише, у проти­
вагу до Золотого Гомону, 
дрібну, безвартісну халтуру, 
на те, щоби якось перейти 
крізь життя? Чи маємо право 
домагатися від поета заяви, 
що ламає перо? Большевицька 
справедливість дів дуже скоро 
і грунтовно. А життя то така 
цінність, що не кожний може 
добровільно його загубити. 
Це вже героїзм! А герої не ро­
дяться на камені, тільки на ду­
же урожайнім грунті, тай то 
не часто. Поети та науковці не 
конче мусять бути героями. 

Ще найлекше стати пасив­
ним героєм, от як вояк на полі 

справжніх обставин. Сидячи бо не всім дано бути героями. 
'j безпечно за сімома горами і. 

сімома морями і при повнім І КУПУЙТЕ БОНДИ ПЕРЕМОГИ 

історія ще не переслухала дру­
гої сторони, коли не розпита­
ла жввих свідків і не вияснила 

столі не вимагаймо героїзму 
від свойого ближнього, заць­
кованого гончими собаками, 

iJi^tfWtf<»«>V«yV*^*r«^t»ir»«g«T»i«g<»ritTt»««gi»»«ry' 

УВИТІЇ - ГХРТФОРД, ҐЛЕСТОНБЕЙ, НН) ГЕЙВЕН, 
НЮ БРИТЕН, ТЕРШЙП І ІНШІ 

1 СТАРАННЯМ УКРАЇНСЬКО? МОЛОДІ З КОЛЧЄСТЕР 
: :: ; відбудеться :-—:: : 

В НЕДІЛЮ, 2 . СІЧНЯ ( Л И Ш У 2, 1949) 
В ЛИТОВСЬКІЙ САЛІ, 227 LAWRENCE, HARTFORD. CONN, 

В ГОДИНІ 6. ввечір 

Щ - ВЕЛИКИЙ ПОПИС " Ш \ 
л НАРОДНИХ ТАНЦІВ, ІНСЦЕНІЗАЦІЇ, ДЕКЛЯМАЦП, тощо 

Дохід призначений на національну ціль. 
?«*»уя«М1іи^иіІ.І<ПД1ІЛЦ1Ц»ХХХ1ЖХІ»ХХХ2ЖГГТГГ 

спокутували свій гріх супроти бою. Або як у советській дійс-
батьківщини в такий спосіб, 'ности: серед пізної ночі обсту-

за найвідповід- пить ваше мешкання зграя ен-
ніший. Ніхто не збирається їх,каведнстів. вривається до ва-
канонізувати як мучеників за |шої домівки, забирає вас зі со-
українську, національну спра- ібою, замикає у задротовані то-
ву, як то пише Е. Більський. варові вози, тай їдете в світ 
Пі! Вони є трагічними постат-|за очі на неісходиму Сибір. Чи 

би бути іменований теперіш-
ншерситетську владу, бо це ж т б £ fetfM секретар, Мо-
був „той час реакції — коли . П е ч е •"" 

го „самого бурного, самого студенти вважались унутрегі- Щ 
.трудного, але й самого іцасли- 'н і м ворогом" держави. Поча-1 

вого" київського періоду не л и с я репресії збоку універси- музикантів. Цим хор дав мож-
вносить великої зміни v життя тетської влади. Ці утиски ще ливість своєму диригснтов: 

тями у нашій кривавій історії. 
Так їх треба брати. 

це героїзм? Ні — це жертва. 
Героїзм то активний чин, то 

5 New Year's Eve Dance | 
; •• : sponsored by : f*1 ^ 

U K R A I N I A N S l T C H H A L L S 
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Friday Evening, December 31.1948 Л 
Ш AL LISSNER AND HIS ORCHESTRA 3 
gj|i 9:00 P. M. to 3:00 A. M. AdmUiion $1.00 (incl. tax) ^ ? 

і ще одна жива, трагічна по- самозапертя. самопосвята для 
стать наших днів. Це автор вищої ідеї. Героїзм чину важ-
Золотого Гомону і незрівнано кий і не кожна людина має мо­

ральну силу стати rcpofeM. То ж 
навіть св. Петро, в обличчу не-

II УВАГА! БРУКЛИН, Н. &\, І ОКОЛИЦЯ! 

Кошиця, бо вся енергія, всі си-1 Тісніше звязали хор з дири- включити всю музичну літера- стояв поза всякою конкурен- безпеки, відрікається Христа! 
ли, як і раніш, втрачались на тентом, створили ще більш туру для своєї роботи. Та тут Цією. [Українська земля видала геро-
бо'ротьбу з казьонщииою й сприявливий грунт для праці, (сталась подія, що припинила' Якраз з цього колективу їв чимало. Чи оте слабосиле 
бюрократизмом'.„вернослужа-І „Багато молодих, розумних,'Дальший поступ у роботі. В після останнього концерту Ко- дівча, що стає в боєві ряди і 
щіх" чиновників Російської інтелігентних, бистроумних і 1 9 1 3 Р°ИІ Росія святкувала лядок 9 і 12 січня 1919 року складає батьківщині в пожерт-
Імперії. Лише осінь 1908 року, веселих хлопців при безко- 300-літній ювілей дому Рома- була створена за пропозицією Ву своє молоде життя. Чи ота 
коли Кошиця запросили, як рисяІЙ роботі утворювали тазових. На ювілейний концерт J l g U j g ^ t ^ ^ S С 'Ра сестР.и«я-*а-1і6ни"«. W 
диригента, до хору студентів ку приємну, веселу, товарнсь- був запрошений хор ^ ш ^ у ^ - К Респ?б" Г Т " " Д1ВЧЯТЄМ ^ " ^ Т 

_.Г 1_ ^_і_-_- « IL-V oTunrA^v auni mvnun nn.ia він категорично відмовився,зентативна українська иеспуо- розкошів світа в імя служби 
ч і треба вважати перемо*-1 шукати деінде... » зараз через — * » - » - — — „ ліканська Капеля-, що того ж Великій Ідеї. 

МИра , ' ' я « ~ «*«.-•-• - - ! n ™ v « " "*» v ™™R<* Tvnrf, Або такий факт: НКВД за 
J ний університетським нлчаль- » той спосю великий, кршко б и р а е снна> а о а т і ? к а ставляє 

ством, спаяний спільною мистецькою п е р е д д і л е м м у : А б о к и н е ш 
Яка ж бул,а радість грома 

дян столиці, \КО«" »ердз тиж-

I шукати деінде... І зараз через виступати на цьому концерт 
" Т . р ^ Г Т " ' " и ^ „ . - - нехай мої най-'за ЩО й був офіцйно зачине-ІР?К? виїхала у світове турне. 
ним моментом у всьому його|С » < ] . , _ й ^.toJr^Jr^uxi u o u a , u . в т о й спос,-б великий, крітгко 

спаяний спільною мистецькою житті. Великий майстер одер- кращі побажання, моя вдяч 
жав у свої руки великий і ність і благословення супро-
цінний в художньому відно- водять кожний крок Іжиття в художньому відно­
шенні інструмент — це хор моїх милих, незабутніх друзів-

хорис\інІ—Де—ШАНИ ---адрАр?".}Д^^еісля 

В 1912 році ОЙ^ссандра 
Антоновича запрошують до 
театру Садовського, а восени 
того ж року організується 
студентська симфонічна ор-

маса першорядної якости . 
Хористи з гґершої ж проби 
своїм колективним ч у т т я м 
зразу зрозуміли, яку художню 
силу являє собою'їх новий ди­
ригент і всю свою любов до 
музикн, до пісні, до своєї ор- хестра в складі 50 студентів 

УВАГА! Е Г * ШШҐО, ІШІ„ ІОКШЩЦ! ^ ^ Ь 
З а х о д а м и 

" U k r a m i a n A r t s C l u b " і Унр.ЗвШогв Хреста 
« Ї •: : відбудеться : ::- •: 

. 
*ят на 

(„Спогади", стор. 129). стовпах зЯ?_ »., як. 
сповіщали, що „ п р о ф е с о р 

п СВЯТ ВЕЧІР" 
дня 9-го січня • в годині 6. веч. 

в союаовім домі 
при 845 N. Western Ave. 

міжнароднього права От. Ей-
хельман улаштовує концерт 
хору під керівництвом Ол. 
Ант. Кошиця". Концерт від­
бувся при переповненій залі, 
але за виконання на концерті 
„Прометея", муз. Стеценкахор 
був категорично заборонений, 
тепер уже поліційною владою. 
Тоді під орудою Кошиця по­
чинає свою діяльність Київсь­
ке Хорове Товариство, в склад 
якого увійшов хор студентів, 
хор курсисток та симфонічна 
студентська орхестра. А весно-
ю 1914 року хорове товарист­
во улаштовує концерт „Весня­
нок", що його співав ' хор у 
складі більш чотирьох сот го­
лосів у супроводі власної сим­
фонічної орхестрн! По своїй 
силі, якості й художності ви­
конання це був непереверше-
ний мистецький колектив, що 

роботою; захоплений одним 
тйорчйм поривом' Хор Студен­
тів УиІВерчґитету ^TBV ВОЛОДИ-
шіра вйНІГ Ш Щ\К' ШШШ 
свого улюбленого* диригента, 
дйв йому можливість удоско­
налюватись і весь час іти впе­
ред у своїй роботі, чим ство­
рив передумови Аля найвідпо­
відальнішої н головної робо­
ти, що випала на Долю "Олек­
сандра Антоновича, а саме: 
показати світові найдорожчий 
скарб своєї батьківщини — у-
країнську пісню. 

Отож, коли дві частини 
„Спогадів" Олександра Коши­
ця, що вже видані. Осередком 
Культури і Освїтй, цілком о-
хопнли період послідовного 
росту нашого геніяльного ди­
ригента й композитора, то 
третя частина „Щоденник", 
що його ми так нетерпляче че­
каємо, мусить нам. розказати 
про той тріюмф української 
пісні, який покорив і зробив 
нашими друзями всі культурні 
нації світу.-—(„Новий Шлях"). 

свою церкву, або згине син. 
Батько уступає з поля бою, а 
ІШІ-ПШе^ В,.,ІЬОА&Х, H J M U a f e 
можна уявити собі ту страшну 
трагедію сіюневіряної люд­
ської душі? Щойно милосерна 
куля перериває жахливу тра­
гедію. Я особисто волів би, 
щоби перша куля попала в 
серце режісера. трагедії. 

І ще одна засада римського 
світу, благородна і шляхотна, 
пригадується -нам у тій хвилі: 
Про вмерлих не говорім нічого 
злого, хиба добре. Українсь­
кий нарід так чудово гово­
рить: Хай з Богом спочиває. 
Про людину, яка вже стала пе­
ред маєстатом Найвищого 
Судді не говорім бодай зі зло­
бою, не вишукуймо всіх її жит­
тєвих хиб. Памятай.мо на Хри­
стові слова: Хто з вас без гр”і-
ха, нехай перший кине каме­
нем на мене. Особливо не ки­
даймо каменем вже тоді, коли 

УВАГА! 
УКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ДІМ, 

Пв-21в GRAND ST., BROOKLYN,-Kf У, 

: :: : влаштовує : •:——:' 

и г СТРІЧУ НОВОГО РОКУ 
В ШЇЇЩЮ, 31, ГРУДНЯ (DECEMBER 3 1 , 1 9 4 8 ) 

й 

1 !і Початок 8:30 ввечір. Еечера 9:30. Вступ $3.50 ',) 

Royal Knights 6 p. Orchestra 
По. білети голосіться до господаря Дому. й 

Ь І) 

и 

УВАГА! ДГГРОЙТ І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
КОМІТЕТ, СКЛАДЕНИЙ Зґ ПРЕДСТАВНИЦЬ УСІХ 

е н с ь к и х >юн6чих ОРГАНЙАЦІП 
^ГСТА^ДІТРОЙТУ 

=^І 

- : влаштовує 
УКРАЇНСЬКЕ НАРОДНЕ 

В І Ч Е 
двократно того ж самого дим • 

В Н а } М , 2, СІЧНЯ (JMIMff % 1949) 
1) В ГОДИНІ 2. ПІСЛЯ ПОЛУДНЯ 

В ЗАЛІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ ПРИ 
ВУЛИЦІ МАРТИН. 

2) В ГОДИНІ 5:30 ВВЕЧОРІ 
В ЗАЛІ УКРАЇНСЬКО! ХАТИ ПРИ ВУЛ. ГРЕЯ-
ЛІНГ, ГЕМТРЕМК. 

На обох Вічах промовлятиме 
ІРИНА ПАВЛИКОВСЬКА 

делегатка з Европи на Всесвітний Жіночий Конгрес. 
Просимо все українське громадянство якнайчн-

сленніше прийти на оба віча. Діловий Комітет. 

Ч: З 

• • 

PAST SENIOR VICE COMMAND** 
Col. 8. T. СЛгуіоп Past J«3, V. P. W. 

v r r w ГКОЇМ ПОКУПЦЯМ І ЗНАЙОМИМ ПЕРЕСИЛАЮ З НОВИМ РОКОМ ЯКНАЙКРАЩІ УСШ СВОЇМ 1 і и л у и и ^ 0 Б А Ж А Н Н Я УСЬОГО ДОБРА І ЩАСТЯ. 
: ^ » 

D . S C H U L Y N D A 
Newspapers and Magazine Dealer 

NORTHWEST CORNER 
WARREN and CHURCH STREETS NEWT YORK 7, ft. Y. 

I 

Ф 

/2У 
(ЛЮК ВУЛИЦЯМИ 7.— a 8.—) 

МйСАРСЬКО-РІЗНИЦЬКА ФІРМА 
виробляв у своїм склепі 

ПЕРШОЇ ЯКОСТИ ВИРОБИ МАСАРСЬКІ 
як теж продав ріжнородні 
СИРОВІ МЯСИВА 

•ІРМА П. СТАСГОКА Ісггдс вже понад 25 років, що завдя­
чує в першу чергу вдоволеним покупцям. 

Щ Е П ОТВОРЕНИЙ КОЖНОГО ДНЯ ДО 6-тоі ГОДИНИ ТОЧНО. 
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АРНОЛД, ПА. 

З ювилсю на рятування 
скнтальців. 

Старанням укцмднською горо-
жанського Клюбу влаштовано 
бенкеї л нагоди ювілею 25-літ-
них членів дня 14. листопада 
ввечері у свому власному На­
родному Домі, який є гордіс­
тю української громади в Ар-
нолд, На. Нредсідпнк Клюбу п. 
Ілля Деркач, покликав на 
товстмастра п. Михайла ІІел-
ца, котрий попросив о. Лс-
хицького. иароха >кр. прав. 
церкви, провести МОЛИТВУ. По 
молитві .падав товстмастер і 
за померших членів, а всі при­
сутні вшанували їх намить 
хвилиною мовчанки та пов­
станням < місць. Всі члени і го­
сті забавлялись весело під час 
коли трвтмастер представляв 
бесідників, що витали щиро 
так рухливу громаду, котра 
Mat чим гордитись, коли члени 
держаться кріпко СВОЄЇ рідної 
організації і видержують аж 
до 25-ЛІТГЯ свого членства, а 
за їх витривалість Горож. 
Клюб нагоджуе їх улаштован-
ня.м в їх честь бенкету, вру­
ченням $25 бОїшу і звільнен­
ням їх від членської вкладки 
на ціле жиі гя. Д о таких щас­
ливим: нього року належать: 
п. п. Михайло Лешковик, Ми­
хайло Ґрацонь, Іван Сакал, Ан­
тін Гарачн.ік і Василь Коваль. 

кип. II. Дубас, Ю. Модіюк. М. 
Капітуз. В. Пастернак, П. Шку­
рат. І Беднарчук, А. Лобур, М! 
Каршневич, П. Малик. П. Ре-
иард. Р. Валабан, М. Бомбик, 
В. Собків, І. Сорока; по $Г. К. 
Сакалюк. 1. Лобур, Е. Модіюк. 
I. Зем.іелух. Т. Шефтик. Л. 
Марійка, М. Мнзюк, II. Калі-
новська. А. Каліновська. Ю. 
Фріканіс. С. Дмитрів. А. Ма­
рійка, Т Попович, В. Кузин-
ха. Д .'Іюбінецькнй, Т. Кли-
машко, Н. Різник, І. Сндорик, 
Н. Пелц, І Сернюк, В. Васи-
ЛЬОВСЬКИЙ, Т. Попович. II. Рак-
віц, П. Поступак. І. Поповіч. 
II. Іііндас. II. Скочнлас. О. Іва 
П. Біндас, II. Скочнлас. О. I-
ваичншнн, 1. Камінно, І. Пітнк, 
II. Марійка, М. І'рацонь, II. Ко­
валь. Т. Гарачнак, М. Лешко-
вяк, Н. Андрусів, І. Когут, І. 
Когут, І. Деркач, М. Пелц, М. 
Черим, II. Прокопек. А. ГІітух, 
Л. Сорока, О. Зоряна, Ю. 
Гранці.о. Решта дрібними. 

Присутна. 

милвил, н. дж. 
Листопадове Свято. 

Дня 27. листопада українці < 
Милвил зібрались в N країнсь-

КАРТЕРЕТ, Н. ДЖ. - Бр. св. Арх. 
Михаїла. від. 209, повідом.ія*. шо 
річні збори відбудуться в суботу, 
І. січня, в годині 6. ввечір, в цер­
ковній галі. Просимо членів прийти 
на означений час. — За уряд: М. 
Вадяк, нреде; И. Гінда. ескр. 

КЛІВЛЕНД. О, — Річні збори lip. 
св. Василів Великого, від. 364, від­
будуться в суботу, 1. січня, в годині 
1 пополудні, в Українськім Ломі 
на іст сайд, 3161 Е. 93. вул. Проси­
мо всіх членів прийти на час. бо 
t важні справи до вирішення. Та­
кож буде звіт фінансовий і контро­
лі та вибір уряду на 1949 рік. — Г. 
КукЬ, преде; С. Крефт. кас; И. 
Стойка. рск. секр.; 1. Сподар, фін. 
секр. ' 

СИРАКЮЗ, Н. Я — То». J/іГроїн-
ська Січ, від. 39, гюнідомляї членів, 
що річні збори відбудуться в неді­
лю, 2. січня, в годині 3. пополудні 
в У. Н. Домі. Просимо членів прий­
ти іі.і час, особливо просимо моло­
дих членів прийти на ці збори, ви­
слухати звіту 3d минулий рік. який 
дасть контроля. На зборах буде ви­
бір уряду на 1949 рік. — За уряд: 
О. Шмокалюк. предс.; В. Осохів-
ськнй. фін. секр.; І. Пігуляк, кас; 
А. Яворський, рек. секр. 

ІУЬ» и і у к / в л н в я 1 

НАЙБІЛЬША СЕНЗАЦІЯ 1948 РОКУ:- Президент Труман переміг у виборах у ли-
стонаді цього року, коли загально заповідали в Америці й в світі, що він певно 
провалиться. На картині бачимо президента Трумана в місті Кензас Ситі, коли йо­
го повідомлено, що він зістав вибраний президентом на найближчу каденцію. 

листопадових днів J')18 року. 
Говорячи про їх наслідки і зна­
чіння доповідач завважує, що 
коли б не було 1-го Листопада 
1918 і 
1919 і 
символом кожиього українця 

зібраних. Свято закінчено від 
співанням українською націо­
нального гимтіу. 

На заклик п. М. Ключки, го-

; ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 1 1 . Н И З ! 

П І Н Н І 
У КАЛЄНДАРІ 

НА 1949 РІК. 
Чудові Краевндв; Патріотичні; Ре­

лігійні; Любовні; дівчата і діти в 
різних позах. Свята зазначені чер­
воно, пости зазначені рибою. > 
• КАЛЄНДАРІ продаємо подрібно 
і гуртовно. Для шторннків 1 організа­
цій друкуємо на календарях їх фір­
му, ціна одного календаря з пере- г 
силкою ЗО ц. 12 календарів $3.00. 25; 
календарів $5.00. 50 каялендарів • 
S9.00. 100 календарів $16.00. 
• РІЗДВЯНІ КАРТКИ „Хрнстос 
Раждаеться", у формі книжечок з від­
повідними віршами. Ціна за дознн 60 
it 50 карток $1.75. 100 карток 53.00 з 
пересилкою. 
• ІСТОРІЯ УКРАЇНИ в образах 

. СУЛИМ (дівоче) ОЛЕНА 
село Камінка-Старс Село, повіт Рава 
Руська, ноев. Львів, замешкала ко­
ло або а Ню Иорку. Хто про неї 
знає, або вона сама, прошу зголо­
ситися до: 

PAUL PANKfW, 
St. John'i Church, 

Wnynovillc, N. Carolina. 

{Ф+Ф00Ф4М>»*ФФФ0Ф*00 »+**»+•****+*** 
t П О М Е Ш К А Н Н Я 

Д О ВИНАИМУ 
гарна, велика, світла КІМНАТА. 

266 Barrow St., Jcr»cy City. N. J. 
Інтсрссовані хай голосяться від II. 
юд. р.,то до 5. пополудні. 

Телефон DEIcvar 2-5493. 

БОСТОН, МАСС — Ичиі збори 
Той. ім Ея. Коновальця. від. 238. 

го не було б і 22; січня і лови громади, зібрані зложили і відбудуться u неділю, 2. січня, в 
Іистопадовни чин став добровільні датки на медика- j ' ^ g S ^ k ^ % J S S ^ ' ^ 

менти для УІІА. ших і молодших членів явитись на 
с - , , ,, її ш збори. Просимо приєднувати ио-

Зложи.ти її') $о: II. Чопок, И-|Вцх членів і вшк:увати свої діти до 
ІЗенШ по $2: A. Kvnep, І. Де- У- Н. Союзу. На зборах буде вибір 

і . . . . ;- ., \рнд\ на 19-1S рік і почуєте про 
ревляннй, М iMvcui; С. Дьор-

ко.му Домі, щоб вшанувати патріота і сьогодні, де б він не 
Перший Листопад 1918 р. був. не забуває відсвяткувати 

Святочний вечір відкрив го- не дороге національне свято, 
лова громади п. Л\ Ключка, я- Слідуючий* з черги, н. Осииіка $1.50; по $1: Ф. Варжнбок, 
кий у CBOHOMJ вступному с ю - ІЗвкаіі, у свойому слові про;Я. Хорощак. Ф. Ііачннський. 
ві зазначив, що україиський „Боротьбу УІІЛ" зясував зіб-ІІ. Мнкнтюк, І. Романюк, В. Го-

Н.) цей день гакож запрошено ' н а р]д почавши від Хмельннч- раним, хто є ці люди, що сво-Ірінь, Н. Пелехатий, А. Кубик, 
представник.і від Лтуч. Ук£. чини веде змагання за свою їмн подвигами за залізною -М. Деревляна. II. Мн.ха.течко. 
Дон. Комітету < Фнладелфії, незалежність. Доказом цього занавісок) дивують цілий світ.ІТ. Мельничук, А. Романюк, П. 
ІТН)ДІВ;ЛОЧІІСЬ що прн такій. ц е і -Шнй Листопад 1918 р. та Це наші вірні дочки і сини У-ІМармаш, С. Нелеханнй, Н. 

Гнатюк, М. Михалечко, І. Згуд, 
А. Колодчак, М. Гнатюк. С. Па-
тен, М. Ключка. М. Язьвінська. 
!Л. Романюк; Т. Пелехата, Д. 
Романюк, П. Мармаш, Т. Мель­
ничук, В. Бучинська, Є. Зень-

Н.ІЛПІІ діла під своїх урядників. — За 
уряд: В. Ярош, гол.; П. Попович, 
кас, М. Давнскиба. секр. 

нагоді найкраще буде можна сьогоднішня боротьба УЛЛ. країни, наш цвіт, що бо-
ГІовстанням з місць зібрані реться зі зброєю в руках за причини і ись до Зібрання оіль 

пюі жертви на допомогу укр. 
скитальннкам. І не завелася 
пані A. An;ij>\ciu. котрх Лон. 
Комітет виделегував з рефе­
ратом. Коли її покликано д о 
промови, шановна бесідниця 
побажавши найкращого роз-
вою Клюбові, зисува.та вичер­
пуючи завдання Злуч. Укр. Д о - | с и в М г р . - Д д а ^ % ; м в н . З іб 
помогового Комітету і пекучу з великою увагою вис.т 

віддали честь поляглим геро 
ям. 

Святочну програму внкона 
ли три члени Товариства „Са 
мопоміч", відділ у Филадел 

свободу народів і людніуі. Ми 
повинні бути разом із ними і 
помогти їм морально та мате-
ріильно. тоді можемо бути 
певними, що наші мрії здійс-ічук, А. Гнатюк, Є Мандюк, М. 

фії, які приїхали на заклик питься. Зворушливу і глибоку!Горінь, С. Пелехата. Решта ма-
громади. змістом дск.тямацію про „Бій- .тими датками. Разом зложено 

Святочний реферат випало- ців Свободи" передав п. Я. '$56.50. По відчисленню вндат-
•д«ігг--Дт-дскля.поггтт внголо-[ктв нсресліігів”'гїв .исднкаменті 
ти дві активні членкині гро-'УПА $47.90. 

д о сліз зворушили! Учасник. 

КАРТЕРЕТ, Н. ДЖ. — Тов. Запо­
розька Січ, від. 342. повідомляє всіх 
споїх членів, що річні збори відбу­
дуться д суботу. 1. січня, а годині 
10. рано, в церковній талі на Pyj-
ве.тт Еас. На порядку дня звіт уря­
ду і контролі та вибір уряду на 
1949 рік. Напомннаеко іше раз дов-
іуючнх членів, moon заплатили свій 
довг, бо інакше Тов. не вишле за 
них розмету в січні. — За уряд: 

І. Савчак, Н. Крупа. І. Марковим. 

Професійні. Оголошення 

Dr. S. CHERNOFF 
283 — 2nd Ат,: (Cer. 14th St.) 
N.Y.C. — Tel. GRamercy 7-7697. 

Острі й довгочасні недуги чоловіків 
і жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття жня 

Прекрасний образ в 10-ох красках, лікуємо без операції. Переводимо а. 
розмір 27x34. Ідеально видана хро-' 
нольогія українських ктіязів і геп 
манів. Галицької. Волинської і Ли­
товської династії від 914 до 1768 
року. Варта мати один образ на па-
мятку. піна $1.75 з пересилкою. 
• СТЕМПОВЛНА на канві подушка 
на канапу, дуже гарний взорець в 
кількох красках, разом з нитками 
$2.00. 
• КАРПАТСЬКИЙ ЧАИ З найліп­
шою гірського зілля, на недомаган­
ня жолудка, печінки і нирок. Велика 
пачка коштує 50 ц. 
• ГРУДНЕ ЗІЛЛЯ, природне еред-
ство прнпоручають тим, шо терплять 
на впертий кашель, біль горла і за­
духу. Пачка коштує 50 ц. 
• ЛАДАН для церковного ужитку, 
фунт $1.00. 

С. О. D. не висилаємо. 
Замовлення посилайте іо: 

UKRAINIAN BAZAAR 
170 Е. 4th ST., 

New York 3 , N. Y. 

іалізу кровн для супружих дозволів. 
Офісові години' В будні 10—7 Р. М. 

В неділі: 11—1 Р. і і. 

потребу допомогти у к р а і н с ь - | д о п о в і д а ч а ( щ 0 в С В О Й О м ^ с л о - мадн, 
ком сингальцям в переселенню в5 ПСрЄдав історичний пер\ебіг ” — 
їх сюди до Злучених Держав. 
Також новоприбувші скиталь-1 

ці інж. К Когут і М. Шкураті 
немов доивпилн в своїх про-і 
мовах наипекучіцгі проблеми 
скнтальців, яким тільки може 
багато ПОМОГТИ українське су­
спільство, що тут зажило вже 
під десяток років. Покликаний 
до слона п. Михайло Зем.тедух 
візвав прнсутних д и щедрої 
жертненности. у. внеліді чого 
збірка принесла суму $149.30, 
при чому ще висказав надію, 
що крім це! збірки сам Клюб 
з м о ж е жерпгвувати $100 І 
справді внесок добр. М. Земле-
духа був попертий гучними о-
плесками всього членства і 
приявних гостей. По відтягнен­
ню $27 на розходи, вислано н 
сумі $222.30 до Злученого \̂'кр. 
Дон. Комітету у Фнладелфії. 

Жертви зложили: П. І'.іубіїп 
$10; по $rj: М. Н. Різник. П. Т. 
Фйлнпів, В. Прокопек. А. І. 
Балабан, І. Федан. Г. Зарічняк, 
і 1. М, Зем.клух. Н. Ьубел; Н. 
Лобур $3; по $2: В. Кузмиха, 
П. Яйко. II Федорінка. Р, Рус-
чак. А. Р\снак. М Нпї. П. Зе-
писькни, І Сакаль, о. /Іехиць-

Uncle Sam Save 

mt*{ У&ЧІ SECURE 

***;.," \ > g FUTURE 

1 'C fs^S SAVINGS BONOS 

І <»ДЄ«С«Н^»Д?<»<СКСНВ5<И 

Tlirrr'« ІЧІІЬІ,МЦ likr д ЬлгкЛов of 
I • s . Ч.-,»ІПЄ* I'.OniU ІО f'll.llllr one lo 
•і.чиї up япН II.IIU ihp vrorld in the 
!•»<•. \nd »mi*ll lie гІііігЬілк » hand­
ful of llicm before ?on Uimx it if •mil 
enroll now fur ilir rrjiilar purchase 
<••' I . S. SftvlnB* Uonds. Д'ііЬ lhe*e 
Ь І И К І Ч y o u ' l l ІІІЧ- till- ІШ.МІ|ІіГ..ГІ.іЬ|(-
ГгеНпв lhat you're пні c<*Hins nhend. 
w lt,il*« JIMMI for t o n і* SIMMI for vour 
<'oiinlr>. «o *lart ii.-i :iMiulalinc lho«e 
4 n » i n s » B o n i b MOM. In ІРП »ГЯГ» »Otl 
srt bnrV *l for r\cr\ $.4 »on invest 
io«lii». ""isn ii|i for ilir Payroll Sav­
ior* НІШІ tall.-IT W.n taorU. ОГ. if »df-
roinl. .»nl Гот ilir P...ml.і Month 
Plan al inu: luillk. 

Увага! ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ! Увага! 
Отцею д о р о г о ю повідомляємо усіх уділовців (шеровців) 

Українсько-Американськоі Централі в Ню Йориу, Інк. 
иі,о згідно з ухвалою останніх Загальних Зборів, 

Секретар Нюйорського Стейту 
ПОТВЕРДИВ РОЗВЯЗАННЯ ІДЕЇ КОРПОРАЦІЇ. 
Зворот грошей за уділи (шери) відбудеться в неді­

лю, 2-го січня 1949, в домівці Українських Ветеранів прн 
80 Ст. Маркс Плейз в Ню Порку, точно від години 2-ої 
пополудні. 

Кожний уділовець зобовязаннй принесім з собою цсршфікаг на 
закуплені >лі.пі т.і при одсржаїжню грошей віддати ііою кисіерові. 

Спадкоємці int померлих уділовнях мусять мати судове упр-
важнейня до і\ уділів, зглядно ло грошей за них. 

Хю » уділовиів не зможе ЯВИТИСЬ по спої гроші \ вшиє назна­
чену неділю, х.ііі опісля голоенться до касіерн на адресу: 

Mr. JOHN GELETY. 
33 — 3rd Avenue. New York 3. N. Y. — Tel.: ORchnrd 4-1137. 

ОСТАННА ЗАВВАГА 
бувшої Директорії розвязаної Укр. Амер. Централі: 

Хай ніхто і українців ще не думає, шо з розиизашіям неї Кор­
порації справа У п. Лому в Ню Йорку вже пропала. Мі, так попи 
зовсім не t. бо цю важливу справу перебрала на себе нова уста­
нова, заінкорпороваїїа на добровільних жертпах, вііьп.і піл пЬдат* 
кін. під назвою Український Інститут в Америці, Інк.,з огіяком н 
Ню Порку. І класне̂ рдннм з головних завдань Україїкьюі' <» імстп-
туту t. щоб кількалітну прапю і змагання 6\ншоТ Ііситіміі нпер-
ПІНІи прн помочі всього українського іромаляїктва. н к»роім>іі> 
часі. Уступаюча Директорія розвязаної У. А. Централі і. н>,,.>., всіх 
Уділовців. всі наші Орі .шиннії. Парафії та іромалянсшо <k« or тя­

му fia релігійні ріжниці. ло щирої та інтенсивно? співпраці . N яра-
їнсі.кнм Інститутом в Америці. Інк.. як тільки прийде Н.і Ці' І 1\ПІ­
ШІЙ час. 

і.\ УСТУПАЮЧУ ДИРЕКТОРІЮ: 

Oof 
- у / 

НАЙНОВІШІ УКРАЇНСЬКІ РЕКОРДИ 

Columbia 

Іван Ґслетій. кас. 
Мартин Малетич, предс. 

С. Назар, фін. секр.; М. Іванів, рек секр. 

'ять, розвеселять' І пригадають давні веселі часи 
FeKojwн- FynrCHrOKg повинні бути а ШШАЛ viittPt". 

нк їзГсйухаЙтЬ ТЧай”ВапІТ'Шй' Н(тнвнкюоть* до укра-' 
їнської піт. — Діти, купіть родичам понижчі рекорди, мама, або 

тато будуть веселі — Замовляйте їх за числами: 
27401 Стрнйська Коломийка. — Гу,менюка. 
27400 Укр. Два Кроки. — Ой піду я шіхер віхер. 
27399 Коломийка Повітова, (про всі повіти). 
27397 Кавалер піл вусом. — Вдовин Син. 
27396 Весільний барвінок. •— Чорнобривка. 
27384 Козак .та Дунаєм. — Роза, танець. 
27383 Весільний віват, часть 1. і II. 
23360 Зачепився ковбасою. — Ти мій короваю. 
27320 Кавалок грунту. — Пісня наймита (комічна). 
27318 Каналійська Коломийка. (Дві частини). 
27351 Ралехівська Коломийка. — Питається мати сина. 
27305 Фармерська Коломийка. — Бородата. 
27304 Шлюб сироти. — Бідна наймичка. 
27297 Надвірна Коломігйка. — Камінецька. 
27291 Вальц п горах Карпатах. — Перепелиця. 
27264 Марш Галицької Армії. — Зелененький. 
27257 Аркан. — Гуцульська Коломийка. Співає Т. Свистун. 
27250 Пісня сироти, часть 1. і II. 
27247 Весільні жарти. — Козак з Пілвоточнськ. 
27242 Золочівська Коломийка. — Чом дуб не зелений? 
27228 Багагське весілля, часть 1. і II. 
27219 Чотирнадцятий рочок смутний настав (пісня). 
27218 Танець, полька, з Галичини. Томаса. 
23197 Колак Завидія. — Метелиця. 
27071 Чабан Гуцулка.— Гуменюка. 
27050 Ой вишеньки черешеньки. — Від куточка. 
Рекорди до таїщів Аврлмснкд 27251-2-3-4-5-6. 

ВСІ ПОВНІШ РЕКОРДИ НАЙНОВІШОГО ВИПУСКУ. 
Надаються на всі комбінації, що сами міняють. 

Одна рекорда 75 цнт. (Всі 26 рекордів за $20.00 й голки в додатку). 
ІЗ ВЕСЕЛИХ РЕКОРДІВ Є. ЖУКОВСЬКОГО $9.00: 

І. Забава я стодолі. 2, Ой це спиться, не лежпться. З.Тзда на евро-
лляні. 4. Як я добрався до Америки. 5. Кажуть люди. 6. На каміню 
мармуровім. 7. Було тай нема. 8. Люлька-файка. 9. Зводинн-Толока. 
10. Презент з Европи. II. Пристріт-Лобода. 12. Фальшиві сльози. 

13. В день по весіллю. 
Хто бере більше як 10 рекордів, тому самі оплачуємо пере­

пілку. Хто бере менше, присилайте 10 центів на КОЖНУ рекорду. 
За рекордами до танцю пишіть по кятальог. Буваєте в Ню Порку 
вступіть до Сурми, або зараз пишіть, щоб Ви мали рекорди на 
Свята. 

SURMA 
11 Е. 7th STREET (bet. 2 А 3 Ave'*) NEW YORK 3, N. Y. 

. .ІІДІ'Ч'ЧІ I ' 

Comfortably •**• conditioned 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
Ml SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
u d IRVINCTON, N. JL 

Сіих B.SBSS 
OU* SERVICES ARE AVAILABLE 
ANYWHERE . IN „ NEW JERSEY 

/ 

HE ВНДШЙТЕ З Ш Ш 0 
Завжди ЩАДІТЬ дещо 
з вашого обезпечення. 

Ми ушикуємо пре- * 4 Г Л лл 
красний Ц І Л И И 1 1 Ц II] 
ПОХОРОН п w І U U t 

У випадку смутку в родині кличте: 

КАШ MORTUARIES, INC. 
Найбільший український 

погребовий зарядчик 
. в Америці. 

S. XANAJ К А Ш , ' Р г м . 
433 STATE STREET 

PERTH AMBOY, N. JL 
РЬоад P E ' 4 4 M t 

•—. *r — 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБННК 

вв ELIZABETH AVENUE, 
NEWARK, N. J. 

Pbone BIgobw 3-676Я 
115 WEST JERSEY STREET" 

EUZABETH, N. X 
Pbono: EL> 2-3611 

ТАРЗАН, ч. 2001. Сила розлюченого слона. 

К О Л Я Д И І 
Щ Е Д Р І Ш І 

—: на :— 
РІЗДВО ХРИСТОВЕ 

БОГОЯВЛЕННЯ 
з додатком 

J пісень страстних, воскрес-
них І інших пісень 

церковних. 
Шив S3 іігнтій. 

Замовлення мм і і надежа 
тістю слати до: 

4 < S v o b o d a " 
P. О. B o x 346 

J e r s e y Сії у , N . А 

і! 
. і! 

II 
І \\ 

j 
Коли Ґомпу кинувся розлю­

чений до джунглів, Тарзан по­
біг за cuoeio линвою з трави 
і кинувся и погоню. 

Позбавлений прав Гомбу пе­

ребігав в бішенім гніві джун-

' . . . і залишав за сооою за­

мотаний слід, за яким було 

важко слідкувати. 

Вкінці Гомбу добився д о 
молої поляни і кинувся стрім­
голов д о самітного дерева, я-
ке стояло по середині. 

'•T'J"""t ІВАН Б Ш К І 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

заряджу* погребами so f l C R 
ціні так низькій як *шШ 

ОБСЛУГА НАРКРАЩА. 

J O H N B U N K O 
Lteent̂ d UQdert.ker * Е ю У і « 
437 E. Btb ST., NEW YORK CITY. 
Dignified funeraU м l«W M f l l O . 

Telephone: GRamercy 7-7681. 

ПЕТРО I P E M I 
УКРАЇНСЬКИЙ 'ПОГРЕБНИК 

Заинмяетьса цохаровамя 
В BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK | ОКОЛИЦЯХ 
129 EAST 7th STREET 

NEW УОЕК. N. T. 
Tel.: OR chard 4*2568 

! 

Branch Office aad Chapelt 
707 PROSPECT AVENTJB 

(Oor. E. 166 8fc| 
Broaut, N, T, 

Tfl.: MElroee M j R l 
~ • П [ 1 И ' "НИНІ і — — а — — Ш ] 


